

壹 / 周 / 看 / 台

星期一 1月1日

纪录片《如果国宝会说话》

节目精选 100 件国宝,首次用文物讲文化,用文物梳理文明,通过每集 5 分钟的创新表达构建中华文明视频索引,带你穿越千年,以全新视角认识读懂中华文化。该片第一季(1-25 集)将于 2018 年 1 月 1 日晚 10 点在央视纪录频道首播。上至史前,下至明清,纪录片《如果国宝会说话》目光跨越八千年,摄制组足迹遍布全国,拍摄了近百家博物馆和考古研究所,50 余处考古遗址,从全国 3,856,268 件珍贵文物中精选了这 100 件国宝。文明的先声贾湖骨笛、仰韶人头壶、越王勾践剑、“国之重器”后母戊鼎……每一件甄选的文物都带着强烈的时代痕迹和地域烙印,见证过那些影响文明进程的历史事件。

★央视纪录频道 1月1日 22:00 播出

星期二 1月2日

《国宝档案》

江苏省南京市的阅江楼是江南四大名楼之一,它却有着长达六百年有记无楼的传奇历史。朱元璋为什么兴致勃勃地要建阅江楼,又为什么在短短几十天后突然下令停建?

★央视四套 1月2日 18:45 播出

星期三 1月3日

《走近科学》

人类历史上首次从底部,穿越世界十大山脉之一的秦岭,这就是举世闻名的引汉济渭工程,它的建成可以使 1400 万人受益百年,为西安乃至陕北能源化工基地,提供水资源的有利支撑,同时也是陕西,柔性制水战略的一个重要支撑……

★央视十套 1月3日 15:04 播出

星期四 1月4日

《自然传奇》

凶猛无比的狮子被称为非洲大草原上的“鲨鱼”,它们作为顶级杀手也有着阴暗一面:暴食,奸贼,刺客……甚至会同类相残。狮王的生存之路并不平坦。

★央视十套 1月4日 19:55 播出

星期五 1月5日

《太极 1:从零开始》

本片是一部由冯德伦执导,陈国富监制,洪金宝担任动作指导,梁家辉、袁晓超、彭于晏、冯绍峰、吴彦祖等主演的华语动作片。影片剧情疯狂而有趣,叙事结构生动,充满娱乐感。导演冯德伦将动漫风格融入其中,将《太极》打造成与传统功夫片不同的动作片。

★央视六套 1月5日 20:16 播出

星期六 1月6日

《声临其境》

节目以台词和配音为切入点,每期邀请四组顶级声音同台竞声,嘉宾隐藏幕后只闻齐声纯声较量,将由 500 位发烧声音控投票选出最喜欢的声音,三轮决出最佳声音,角逐 2018 声音之王。王凯和沈梦辰担当主持,杜海涛、靳梦佳、梁田、牛骏峰组成新声班,另外还有侯勇、张铁林、王刚、潘粤明、许晴等老戏骨加盟。

★湖南卫视 1月6日 22:00 首播

星期日 1月7日

《苏州史纪》争霸赛  
本周令人紧张到窒息

12 月 24 日下午,在观前街玄妙广场前举行了一场别开生面的苏州冬至时令文化大比拼,冬至大战精彩纷呈,本周的《苏州史纪》争霸赛更令人紧张到窒息,小选手在答题过程中频频失控,和妈妈当场耍起小性子;而学生组合则在最关键的一道题中获得了来自对手的“助攻”,这究竟是对方的迷惑战术还是“慷慨解囊”?一番激战过后,谁将会成为新一届擂主?

★苏州生活资讯频道 1月6、7日 20:50 播出

全明星阵容

于明加王耀庆相爱相杀

《爱是欢乐的源泉》

主演:王耀庆、于明加、梅婷、朱丹、王伟

时间:苏州二套 1月1日 19:42 起播出

【看点】该剧汇集了一大批实力派演员,可谓星光熠熠。王耀庆、于明加、梅婷、朱丹、王伟、耿乐、奚美娟、张晨光、张瑶、李歌、陈丽娜等都将有精彩的表现。《爱是欢乐的源泉》讲述的是王耀庆饰演的张红星与众多女性角色在生活上、事业上的精彩交锋,展现当代都市人的生存状态。张红星(王耀庆饰)在一家小广告公司做创意总监。前妻陈晓玲为了再婚,将女儿送回张红星身边,由于他头脑活络,为人又与世无争,所以日子稳定而安逸。林凤英儿子老大不小了,想尽办法为儿子找媳妇。关美洋是个职业猎头,她要挖张红星去一家大公司。张红星不愿意接受挑战和压力,而关美洋却是个不达目的决不罢休的人。给张红星添乱的事情接踵而至,张红星拉来关美洋装做自己的女朋友,关美洋趁机要张红星接受了跳槽的条件。来到新公司,上司朱桂香是个职业女性,为人苛刻严厉,和随意惯了张红星摩擦不断。张红星与媒介部主管温丽丽又卷入了职场斗争中。总公司派来了人力资源女顾问,干练专



制,要把张红星踢出公司,张红星腹背受挫。在关美洋的帮助下,张红星在新公司站住了脚,他和关美洋在这期间也萌生了爱意……剧中,“一男多女”的角色设定和时下最“接地气”的职场题材使得该剧充满了看点。此前在《小爸爸》、《我是杜拉拉》、《好先生》等众多热播剧中都有着不俗表现的王耀庆,将继续其优质熟男的路线,饰演广告业内精英张红星。剧中,他头脑活络,为人又与世无争,所以日子过得稳定而安逸。但他身边的几个女人共同扰乱了他平静的生活,感情生活和事业绞成了一团乱麻,和几个女人的相处俨然一场战斗,让他精疲力尽。剧中,他不仅和于明加饰演的关美洋组成一对欢喜冤家,同时在职场与情场中“相爱相杀”,更与梅婷、朱丹、王伟、刘迪妮等多位女星的角色发生了剪不断、理还乱的情感纠葛。此外,梅婷和耿乐这对老搭档的再携手,让人倍感期待。剧中,梅婷将出演一位女 CEO 朱桂香,而耿乐则饰演一位公司老总陆明,无论在感情上还是事业上二人都有不少精彩对手戏。



【看点】该剧由被誉为都市情感剧之父的导演王小康与他的黄金搭档编剧王静茹再次联手打造的都市情感大剧,由张丽、杨烁、张丹峰、王姬、王丽云等主演,讲述了一个任性叛逆的女博士不爱做研究偏爱当红娘,以及与妇科男医生阴错阳差的爱情故事。都晓晓(张丽饰)是一位实力与才华兼具的女博士,她一直暗恋住在隔壁的青梅竹马高博文(杨烁饰),但出于内心的自卑而迟迟不敢向对方吐露真情。因一次机缘巧合,都晓晓当起了闺蜜罗小珊的临时红娘,原本是一件值得高兴的时,可当她得知要介绍的人竟是自己喜欢的高博文时,心情顿时陷入了低谷,但她还是很情愿的把罗小珊介绍给了高博文,而自己也由于当了一回红娘意外被研究所发觉并录用,做起了正式的红娘工作。不久,高博文与罗小珊结婚并生下了孩子,可没想到罗小珊的孩子竟是别人家的,原来罗小珊是一位单亲妈妈,为了给孩子找一个父亲才相亲的,但高博文无法接受这个事实,他十分恼火并决定与罗小珊离婚,而孩子也被

聚焦相亲话题

叛逆女博士的追爱日记

《大话红娘》

主演:张丽、杨烁、张丹峰、王姬、王丽云

时间:央视八套 1月3日 19:30 起播出

高博文的妈妈刘艳萍(王姬饰)交给了意外卷入这场家庭矛盾的都晓晓手中抚养。因为这次变故,都晓晓与高博文开始了频繁的联系,两人在相处的过程中心心相惜,最终,在历经几番波折后,他们突破重重障碍走到了一起……

人气演员张丽在《大话红娘》中饰演一位任性的女博士都晓晓,不爱做研究却偏偏要当职业红娘,也因此而引起了一段让人哭笑不得的感情纠葛。而由杨烁饰演的高博文则是一名妇科男医生,因各种机缘巧合遭遇了“喜当爹”,让他很是无奈。但都晓晓和高博文经历的这一切并不能阻止两人擦出的爱情火花……青年演员杨烁大多以硬汉形象示人,此番在《大话红娘》中首次挑战时装戏,还饰演了一名幽默而绅士的妇科男医生,让人耳目一新。导演王小康表示,《大话红娘》是一部典型的都市情感剧,讲述了当下年轻人如何摆脱父母烙印追求想要的的生活的故事,所有 80 后、90 后们都可以从剧中或多或少的找到自己的影子。

颖儿付辛博首部情侣档

上演真爱虐恋

《最好的安排》

主演:颖儿、付辛博、王耀庆、李颖饰

时间:山东卫视 1月3日 19:30 起播出

【看点】“人生充满顿悟,从来没有最好的安排”。该剧讲述颖儿饰演的职场精英赵子慧与付辛博饰演的富二代深情暖男徐天、王耀庆饰演的上司闫若舟之间的爱恨纠葛。2011 年的夏天,赵子慧和上司闫若舟热恋中,突然奶奶从东北来到上海住院,闫若舟的前妻吕倩又要回来复婚,方寸大乱的赵子慧在医院遇上了徐天。一心想创业的徐天希望能跟赵子慧一起合伙开饭店,本以为只是个玩笑,没想到在徐天的坚持下饭店真的开了起来,两人的心也跟着越走越近……

该剧是颖儿付辛博首部情侣档作品,剧中,颖儿饰演的都市职场精英赵子慧因爱慕王耀庆饰演的上司深陷感情桎梏,而付辛博饰演的富二代暖男徐天与赵子慧本是萍水相逢,却在命



运的安排下,以不可抗拒的方式进入彼此生活,继而一往而深逐渐走到了一起,然而这段貌似可以完美继续的爱情,却在赵子慧的突然消失后,变得扑朔迷离……

全剧以颖儿饰演的女主角赵子慧为核心,围绕一张量身定制的“三年计划表”,将她和徐天、闫若舟、刀美兰等人的故事纠葛展开,辐射出当代社会职场新人的励志奋斗、虐心爱恋和亲情考验,将为观众谱写一段触及人性和灵魂的影视佳话。其中,颖儿为角色更是“牺牲”颇多,不但首次挑战“光头”造型,还要上演生离死别、爱而不能、身患癌症……等诸多“高虐”戏份。她坦言,拍戏的时候带人很深,眼泪控制不住往下流,相信观众看到的时候也能感同身受。